

中原区组织开展2024年“安全宣传咨询日”活动 科普安全知识 聚人气接地气 提升居民安全意识和应急救援能力

本报讯 6月20日上午,根据2024年中原区“安全生产月”活动方案,中原区采用“1+N+14”的形式开展以“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”为主题的“安全宣传咨询日”宣传活动,“1”即作为

主会场,在郑州市职工西区体育中心组织区安委会各成员单位开展集中宣传活动,“14”即辖区14个街道办事处同时设立宣传分会场,扩大宣传效果。

在主会场,消防宣传车进

行消防安全宣传演示,生动直接,易于群众接受。中原区蓝天救援队现场进行心肺复苏救助等应急处理技能、应急救援装备展示,讲解应急救援装备操作场景与使用方法等。现场设立了安全宣传应急逃

生体验馆,通过模拟实景的形式让群众体验了一场身临其境的“应急逃生”。推广“中原小应”微信公众号,让市民能够更加方便、更加快捷地了解应急科普、安全生产、防灾减灾等安全知识。

下一步,中原区将加大宣传力度,拓展社会宣传渠道和覆盖面,持续推进安全宣传“五进”活动,不断提升辖区居民安全生产意识和风险防控,为全区营造安全稳定的社会环境。记者 唐善普

中原区退役军人事务局举行服务项目签约仪式 为退役军人提供 更加全面优质服务和保障

本报讯 6月20日,中原区退役军人事务局举行服务项目签约仪式。仪式上,中原区退役军人服务中心与河南国是律师事务所签订了公益法律服务协议,与郑州畅行天下汽车租赁有限公司签订了就业合作协议,旨在为退役军人提供更加全面、优质的服务和保障。

仪式后,签约代表先后上台发言。律师代表表示,此次

律师事务所与中原区退役军人服务中心签订公益法律服务协议,将充分利用自身专业优势,为退役军人提供法律援助、法律咨询等公益服务,帮助他们解决生活中遇到的法律问题。企业代表也表示,企业非常荣幸能够与中原区退役军人服务中心签订就业合作协议,此次合作将为退役军人提供更多的就业机会和更广阔的发展空间,公司也将积

极履行社会责任,为退役军人提供优质的就业服务,帮助他们实现自我价值。

此次项目签约仪式标志着中原区退役军人事务局在推动退役军人服务升级方面迈出了坚实的一步。未来,中原区退役军人事务局将继续加强与社会各界的合作,共同为退役军人提供更加优质、全面的服务和保障。

记者 唐善普 通讯员 陈佳琳

党建+托起夕阳红 走出养老幸福路 累计开展志愿活动40余次 2000余人次受益

近年来,中原区林山寨街道以党建引领聚合合力,深入开展辖区老龄工作,不断提升社区为老服务质量和水平,让党建+托起“夕阳红”,用“红心”暖“民心”。

林山寨街道百花社区常住人口7886人,60岁以上老年群体占常住人口的四分之一,养老服务成为社区治理的迫切需求。林山寨街道在百花社区探索构建以居家养老为基础、社区照料为依托、市场运营为支撑、医养结合为辅助、智慧网格为助推的养老服务体系,不断满足群众多样化养老服务需求。

“15分钟生活圈”,做强养老主阵地

探索集养老、医疗、创客、文体、矛调、生活等多功能为一体的“15分钟生活圈”嵌入式服务体系,构建“市场运营+社区志愿服务+网格治理”的养老服务新模式。将百花路46号院内的闲置场地约500平方米作为综合养老服务中心进行适老化改造,为老年人搭建“老有所医、老有所养、老有所学、老有所为”平台;

提升助餐点供餐品质,在助餐点楼下设置邻里小舞台、棋牌室、康复室等,形成家门口“沉浸式”邻里共享空间、社区生活空间。依托街道城运中心智慧管理平台,将百花社区智慧养老管理数据中心嵌入,建立信息化互助保障网络系统,借助第三方运营的服务终端设备,实现主动探访与被动求助的双向服务模式。

邻里互助服务模式,建好服务“保障网”

由党员、物业、居家养老服务人员等力量担任或者兼任网格员,形成网格+N的邻里互助志愿服务模式。持续发挥“银发护卫队”的社会组织作用。采用“代际接力”和结对关爱的互助方式,建立低龄与高龄结对帮扶台账,每日“敲

门”行动,对老人进行电话询问或入户走访,关注老人的健康动态、唠唠家常,提醒用火用电安全,帮助解决生活中的难题,在特殊节日送上手工制作的美食及生活物资,让独居老人空巢不空心,目前已结对27对。

活动搬到家门口,照亮老年幸福路

以“党建+活动”为统领,真正把活动搬到家门口。与相关运营单位签订协议实施低偿服务,提供无偿、低偿、有偿相结合的养老服务,链接辖区门店、电商、社区合伙人等提供爱心超市、清洗服务、义剪等各类服务需求。依托辖区优势资源和社区合伙人举办各种

互助活动,如传统节日庆祝、公益讲座等。

截至目前,开展公益大集市、邻里节等特色活动,为居民提供义诊、义剪、磨刀、维修小家电、义卖等活动15次,累计开展爱老服务志愿活动40余次,2000余人次受益。

记者 唐善普
通讯员 李彦楠

郑州市中原区轻罪治理中心挂牌成立

本报讯 为适应犯罪结构新变化、犯罪治理新形势,探索构建由“治罪”向“治理”转变的轻罪治理工作体系,郑州市中原区人民检察院联合中原区人民法院、市公安局中原分局、中原区司法局共同成立中原区轻罪治理中心。6月20日,该中心正式揭牌运行,聚力打造共建共治、协同高效的基层良法善治共同体,推进中原区社会治理能力和治理水平现代化。

中原区轻罪治理中心依托公安机关执法办案管理中

心、侦查监督与协作配合办公室、刑事速裁法庭、法律援助办公室,通过同侦同诉同审,实现轻微刑事案件“侦、诉、审、援”集约协同的“一站式”快速监督办理,减轻诉累,充分发挥公检法司聚集联合办公优势,运用新时代“枫桥经验”开展系统性、全过程轻罪治理,对轻罪案件实现侦查、审查、审判集中办案,构建以案件办理、矛盾化解、犯罪预防和综合治理为核心的轻罪治理工作模式,实现从单一治罪向系统治理

转变。

下一步,中原区人民检察院将依托轻罪治理中心,切实发挥好检察机关在刑事诉讼中间环节承前启后的作用,主动牵头对轻微刑事犯罪趋势进行分析研判,提出有针对性、可操作性的治理对策和建议,做好堵漏建制、消除隐患工作,推动“治罪”与“治理”并进,努力在提升社会治理法治化水平中彰显检察担当。

记者 唐善普
通讯员 黄天宇

家门口公益电影 点亮乡村文化“夜生活” 中原区已放映224场,惠及群众2万余人

本报讯 “放电影了!快去占个位!”“这个月放啥好看电影?”上周日,随着夜幕降临,中原区中原西路街道罗庄村的广场热闹起来。许多村民已早早来到广场上,有的携家带口,有的呼朋唤友,共同期待着这个特殊的“电影之夜”。近段时间,一场场别开生面的农村公益电影放映活动正在中原区各行政村的文化广场上如火如荼地进行着。

记者了解到,这些放映的电影以爱国主义、励志教育为主题,既有反映农村发展变化

的影片,也有展现农民勤劳致富、积极向上的故事,影片不仅具有娱乐性,更具教育意义,让村民在观影的过程中受到启发和鼓舞。随着电影正式放映,大屏幕上展现出一幅幅精彩的画面,村民们沉浸在电影的世界中,时而欢笑,时而沉思。

“免费电影在家门口放映,让我们享受了看电影的乐趣,也能通过电影更多了解生活的美好。这个活动真的将服务做到了我们心坎上。”村民田先生表示。

据了解,为丰富农村群众

的精神文化生活,促进乡村文化振兴,中原区委宣传部积极开展2024年农村电影放映工作,按照“一村一月一场”的总体要求,在全区14个街道46个行政村同步推进放映工作,通过农村公益电影放映的“小屏幕”,文化惠民、传播正能量,丰富村民的精神文化生活,让乡亲们在家门口就能享受到高品质的文化服务。截至目前,全区已放映224场,惠及群众2万余人。

记者 唐善普
通讯员 崔挺